



经开区教文体局开展安全生产专项检查 全面摸底 拧紧文旅市场“安全阀”

经开区教文体局 举办“局领导讲党课”活动

本报讯 经开区教文体局对辖区内旅游景区、文化经营单位开展冬季安全生产专项检查,坚持“全面摸底、分类排查、重点整治”原则,重点围绕文化经营单位安全生产主体责任落实、消防通道是否畅通、应急救援和防火处置预案是否健全等工作情况进行检查,现场签订经开区文化经营单位安全生产依法经营责任书和文化市场安全生产提示函,确保春节假期全区文旅系统安全生产平稳有序和全区文旅行业安全生产形势持续稳定向好。记者 王赛华 鲁慧 文/图



本报讯 近日,经开区教文体局举办“局领导讲党课”(第1期)活动,深入解读《中国共产党纪律处分条例》。会议强调,各级党组织要坚持以严的基调全面加强党的纪律建设,强化经常性纪律教育;广大党员干部要不断增强纪律意识、规矩意识,把纪律规矩刻印在心,用党章党规党纪约束自己的一言一行,知敬畏、存戒惧、守底线,把严守纪律规矩落到实处,让自律成为全体党员思维方式行为自觉,使铁的纪律真正转化为日常习惯和自觉遵循。党课结束后,全体党员进行了全面从严治党应知应会理论测试。

记者 鲁慧

喜报连连

经开区2名教师入选中原名师培育对象

本报讯 近日,河南省教育厅2023—2025年中原名师培育对象评选结果公示,通过区、市、省层层择优选拔,经开区樊战杰、李爱卿2名教师入选中原名师培育对象,通过3年时间培育考核认定为中原名师。

樊战杰,郑州市第八十五中学教师,曾先后获得全国优质课说课比赛特等奖,多次获得省、市优质课一等奖,先后荣获河南省教育厅学术技术带头人、河南省中小学幼儿园名师、河南省骨干教师、郑州市名师、郑州市杰出教师、经开区首届杰出教师等荣誉称号。

李爱卿,经开区外国语学校

教师,河南省名师、郑州市优秀教师,曾担任一师一优课部级、省级评委,两次参与河南省中招化学命题,曾荣获河南省优质课一等奖,省创新实验大赛一等奖,河南省教学技能一等奖,多次主持省级课题,并荣获河南省优秀教学标兵。

近年来,经开区教文体局致力于打造高素质专业化教师队伍,始终将教师队伍建设工作放在首要位置,搭建教师专业发展平台,建立教师成长激励机制,营造优秀教师脱颖而出的氛围,助力“教育强区”战略实施。

记者 鲁慧

经开区入选 首批郑州市学校家庭社会协同育人实验区

本报讯 近日,郑州市教育局公布了首批学校家庭社会协同育人实验区、实验学校名单。郑州经开区入选首批郑州市学校家庭社会协同育人实验区。郑州经开区实验中学、经开区外国语学校、经开区六一小学、经开区外国语第二小学4所学校获评学校家庭社会协同育人实验学校。

近年来,经开区以“共育促全育 赋能赢未来”为工作主题,围绕“共”字、着眼“育”字,聚合家校社三方力量同频共振,在工作实践中总结出“政府主导、教育统筹、部门联动”“专家引领、校长主抓、教师示范”“学校全推进、家长全参与、城乡全覆盖”的经开区家校社共育模式,建立“充分调研—信息分类—课程设计—分层教育—个别指导—评价表彰”的家庭教育指导服务体系,通过构建校本化、层次化、进阶化、特色化的家庭教育课程,

为家长提供菜单式课程推送,加强高质量家庭教育服务供给;实施家庭教育队伍建设“百千万工程”,让家校社共育支撑有力;注重社会实践活动的育人功能,主动对接博物馆、科技馆、图书馆、中小学生实践基地等公共文化服务场所,通过引入优质社会教育资源,凝聚教育合力,让家校社共育联通社企;通过建立督导评价、家长满意度调查、政策激励、示范引领等制度,激发各主体内驱力,助推家校社协同育人工作可持续发展。

家校社共育是学校立德树人重要路径,是凝聚全社会力量实现教育高质量发展的重要手段。下一步,经开区教文体局将进一步加强家校社共育工作顶层设计,强化组织推动,注重多方协同,努力开创经开区“知识共享、智慧共生、发展共荣”家校社共育新图景,推动经开区教育高质量发展。记者 鲁慧

经开区上榜第二批河南省“五育”并举实验区

本报讯 近日,河南省教育厅公布第二批河南省“五育”并举实验区和实验学校名单,郑州经开区位列其中。

近年来,郑州经开区落实立德树人根本任务,树立科学教育质量观,构建德智体美劳全面培养教育体系,“五育”并举促进学生全面发展、健康成长,先后荣获河南省课后服务示范区、河南省教研基地、河南省人工智能实验区、郑州市智慧教育示范区、郑州市义务教育阶段集团化办学改革先行区、郑州市家校社共育实验区等称号,实现了经开教育由“有学可上”

到“有好学上”的蝶变。

下一步,经开区教文体局将突出区域改革行动系统性、连续性、实效性,锚定“五育”并举总目标,持续完善“五育并举”全面育人建设体系、支持体系,扎实开展“五育”并举实验区创建工作,深化教育教学改革,建设干部教师队伍,构建监测评价体系,形成区域推进“五育并举”有效策略,确保“五育并举”在经开区各中小学落地落实,着力实现成效一流、质量一流、水平一流的经开教育新气象。

记者 鲁慧

经开区确定为郑州市中小学生研学全域旅行试点区



本报讯 近日,郑州市教育局公布中小学生研学旅行试点单位名单。经开区被确定为郑州市中小学生研学全域旅行试点区,先行先试中小学生研学全域旅行工作。

经开区以工业立区,为丰富校外教育资源供给,经开区教文体局立足本地、着眼区情,充分发挥区域工业优势推进全域研学工作,主动对接文旅、文物、旅游工作对口单位,联系科技、工信、发改、社会事业等相关单位,深入挖掘区域内研学资源,实地走访科技单位、工业企业、食品企业、文化场馆、非物质文化遗产传承人、文物遗址、红色教育基地等单位,根据产业特色、单位性质、文化内涵、育人意义等属性开发适合中小学生的研

学实践课程。现已挂牌宇通客车等中小学校外教育实践基地24个,聘请中国工程院院士、企业专业人才等67人担任经开区社会实践活动导师,整合区域教育资源设计两条主题突出、交通便利、体验丰富的工业研学路线,为各中小学开展研学旅行提供有力支撑。

下一步,经开区将以此次中小学生研学旅行全域试点工作为契机,打造一批示范性研学旅行精品线路,有针对性开发基地研学旅行特色课程,充分发挥经开区区位优势,统筹组织辖区学校开展系列研学活动和社会实践活动,探索建设经开区校外教育特色品牌,助力经开区教育高质量发展。

记者 鲁慧 文/图